

Е. ГЛАЗКОВА, член Союза писателей России, г. Москва

Здравствуйте, мои юные читатели!

Приближаются сказочные, новогодние праздники — время отдыха, веселья и радости. «Жизнь без праздника что еда без хлеба», — говорили русские люди в далекие времена. Любой праздник требует к себе уважения: «День свят — все дела спят». Все работы в праздник прекращались. В домах было чисто прибрано, люди наряжались и старались сделать близким что-то приятное. Неопрятный вид считался неуважением к празднику, а работа в такой день — неуважением к Богу.

В древности у многих народов Новый год начинался весной или осенью. На Руси Новый год начинался в марте. Его встречали как праздник весны, солнца, тепла, ожидания нового урожая.

В конце X в. на Руси приняли христианство и Новый год стали встречать по византийскому календарю — 1 сентября. В новогоднюю ночь по домам ходили ряженые дети и взрослые. Одетые в маски и шкуры животных, они пели, танцевали, посыпали пол зерном, желая хозяевам богатого урожая.

К началу царствования Петра Великого в России был год 7207 (от сотворения мира), а в Европе 1699 (от Рождества Христова). 15 декабря 1699 г. под барабанный бой на Красной площади царский дьяк с высокого

помоста возвестил народу волю царя Петра Великого. Отныне летоисчисление вести не от сотворения мира, а от Рождества Христова и праздновать Новый год по европейскому обычаю — 1 января.

Петр предложил всем москвичам украсить свои дома сосновыми и еловыми ветками, поздравить родных и знакомых с праздником. А в 12 часов ночи 1 января 1700 г. Петр Первый вышел на Красную площадь с факелом в руках и запустил в небо первую ракетницу. Небеса озарились яркими огнями праздничного фейерверка.

Вот так и пришел к нам Новый год с елочными украшениями, огнями и кострами, которые царь приказал устраивать по ночам с 1 по 7 января с помощью зажигания смоляных бочек. При Петре елки в домах не ставили, эта традиция появилась позднее.

Дорогие девочки и мальчики!!! Герои моих волшебных историй из сказочной избушки (лошадь Авелина из созвездия Пегаса; Воря — белая ворона, Свистуляша и Черный ворон; Есеня и Ожана с сестренкой; Илюша, кстати, он снова написал волшебное письмо Деду Морозу; Василинка, Егорка и Русалочка поздравляют вас с Новым годом!

Они желают всем здоровья, исполнения желаний и только пятерок в школьных, спортивных и творческих делах. А я дарю вам новую сказку.

В ТЮСТЯХ У СНЕЖИНКИ

Стояла удивительно снежная зима. Все дома превратились в белые сугробы, и только светящиеся окошки были похожи на испуганные глазки снежных человечков.

Артемка вышел на улицу и застыл от изумления. Снежинки падали на землю и весело разговаривали между собой! Они шутили над прохожими, садились им прямо на нос или ресницы, залепляли глаза, забирались под воротник. Все, смеясь, отряхивались, сдували их с носа, но тогда снежинки попадали в рот. Никто не мог с ними справиться, а они весело праздновали свою очередную победу.

Артемка стоял у столба, на котором светился фонарь, и с интересом наблюдал за снежным хороводом. При ярком свете особенно заметна каждая снежинка, и вдруг он ясно услышал голос одной из них.

— Мальчик! Хочешь, мы покажем тебе удивительную страну? — спросила она. — Ты поймешь, какие мы особенные волшебницы, умеющие быть совсем разными — и льдинкой, и водой, и паром!

Артемка не успел кивнуть головой, как почувствовал, что летит вместе со снежинками. Ему стало весело, чуть кружилась голова. Мальчик увидел перед собой хрустальный дворец. Кругом бежали и сустились маленькие снежные человечки, а на большом троне лежала огромная искрящаяся Звезда. От нее исходило волнующее серебряное сияние, переливаясь всеми цветами радуги.

Царица снежинок улыбнулась Артемке и ласково произнесла:

— Раз ты попал сюда, мальчик, придется тебе пройти испытание и ответить на три вопроса.

Справишься с заданием — вернешься домой с подарком, а не справишься — останешься в моем подземном гроте навсегда.

Одна из снежинок шепнула Артемке:

— Не бойся! Я помогу тебе!

— Вот моя первая загадка, — продолжала Звезда, не спрашивая согласия мальчика. Снежный человечек принес стакан воды и поставил его перед Артемкой. — Сколько снежинок поместилось в этом стакане? — суровым тоном и с холодной улыбкой спросила она.

Артемка растерянно посмотрел вокруг. Как же можно их посчитать, если в стакане снежинок вовсе нет?! И тут добрая спасительница-снежинка шепнула ему на ухо: «Я — всего лишь капля!»

И мальчик догадался:

— Сколько капель в этом стакане, столько и снежинок, — ответил он.

— Хорошо! — удивилась Звезда. — А теперь вторая загадка. Как сделать из воды в стакане кубик? — нахмурившись, спросила Звезда.

Артемка вспомнил, как мама делала из воды кубики. Она брала квадратные формочки, наливала в них воду и ставила в морозильник.

— Я знаю! — радостно воскликнул мальчик. — Нужно налить воду в квадратную форму и заморозить!

— Неплохо! — пропела Звезда.

— Слушай третью загадку. Как воду в стакане превратить в облако?

Артемка задумался и никак не мог себе представить облако в стакане. Но потом вспомнил, как однажды чайник долго оставался на плите: о нем все забыли. А он, рассерженный, шипел, ворчал, клокотал, и, наконец, воды в нем не осталось. Она вся выкипела, то есть превратилась в пар. В комнате стоял туман. Чайник очень обиделся: ведь он совсем распаялся и в нем больше никогда не кипятили воду.

Могущественная Звезда была уверена, что мальчик не справится с последним заданием, и уже собиралась приказать снежным человечкам отправить его в подземный грот. Ведь он молчал. Но неожиданно Артемка радостно воскликнул:

— Паровое облако! Нужно кипятить воду долго-долго. Она превратится в пар, который поднимется вверх и станет облаком.

Звезда нахмурилась, перестала искриться, грустно опустила ресницы и печально проговорила:

— Что ж, ты победил! Я рада, ты вырастешь умным и любознательным. А мне скучно со своими снежными человечками. Ведь мыслить и

думать они не умеют. С ними не о чем говорить. Им можно только приказывать. Прошу тебя, останься здесь еще и посмотри на мои несметные богатства.

И сейчас же появилась Снежинка, села Артемке на ухо и прошептала:

— Ты можешь здесь находиться не больше одного часа, иначе замерзнешь, уснешь и превратишься в снежного человечка, каких ты уже здесь видел. Летом они становятся каплями воды, а Звезда удаляется в свой подземный грот до следующей зимы.

Артемке захотелось взглянуть на сказочные богатства. И вот хрустальные ворота бесшумно отворились. Мальчик оказался в огромном зале. Здесь сверкали деревья, ослепляли блеском невиданные цветы, чудные камни искрились от лунного света и переливались всеми цветами радуги. Глаза сами собой закрывались от яркого непривычного блеска, и мальчику неудержимо захотелось спать.

— Нет! Не спи! — раздался голос его верной Снежинки. — Вспомни, о чем я предупреждала. Тебе нельзя больше оставаться здесь. Возвращайся назад, к хрустальным воротам!

— Но я их не вижу! — воскликнул мальчик.

— Тогда смотри туда, где кружится хоровод, это мои подружки-снежинки. Они помогут тебе. Беги за ними.

Артемка увидел облако пляшущих снежинок. Оно летело вперед. А вот и эти ворота! Грозный окрик Звезды заставил мальчика на секунду остановиться. И вдруг хрустальные ворота начали закрываться.

В последнюю минуту снежное облако чуть задержало их, и Артемка успел выбежать из дворца.

Стало очень тихо. Мальчик, сам не зная зачем, опустил руку в карман и нащупал что-то твердое. Это был тот самый чудесный камень — подарок Звезды. Она сдержала свое слово. Но вдруг он стал уменьшаться в размерах. Через несколько минут на ладошке остался кусочек льда, окончательно превратившийся в маленькую лужицу воды.

Измученный Артемка понял, что стоит у дверей своего дома. На столбе ярко светит тот же фонарь. И вдруг он услышал знакомый голос Снежинки:

— До свидания, мальчик! Знай, что я всегда приду к тебе на помощь. Скоро наступит весна, потом лето, а зимой мы встретимся вновь, и я покажу тебе другие удивительные миры!